

Starosta: Někteří lidé se práci vyhýbají

Nezaměstnanost v Bělotíně a Polomi stále stoupá

PAVEL HELÍSEK

Hranicko - Přestože se počet nezaměstnaných na Přerovsku snižuje, o Bělotínsku se to říct nedá. Počet lidí bez práce zde naopak roste a koncem října dosahoval 133. Míra nezaměstnanosti v tomto mikroregionu je 13,6 procent. To je nejvíc v celém okrese, kde se míra nezaměstnanosti pohybuje v průměru kolem deseti procent. Vyhledky na zlepšení stavu nejsou moc velké.

„Problémem Bělotínska, do kterého spadá Bělotín a Polom, je dlouhodobá záležitost. Může za to málo kvalifikovaná a motivovaná pracovní síla a absence většího zaměstnavatele. Převažují zde lidé se základním vzděláním nebo vyučením, kteří tvoří 86 procent nezaměstnaných,“ uvedl analytik Úřadu práce v Přerově Bedřich Šenvajc.

Ke zvyšování nezaměstnanosti zde přispívá i men-



Lidem v Polomi práci nabízí pouze cihelna. Ilustrační foto: Deník

ší počet ekonomicky aktivních obyvatel, kterých je na Bělotínsku 951. „Pokud odejde třeba deset lidí na úřad práce, udělá to znatelný skok v číslech,“ poznamenal Bedřich Šenvajc.

Zhoršenou situaci na Bělotínsku potvrdil také starosta Polomi Václav Sládeček (bezp.). „Snažíme

se pomoci alespoň veřejně prospěšnými pracemi, zaměstnáme šest lidí. Přes zimu ale není práce, takže se to týká období od dubna do října. V říjnu tyto lidi vrátíme na úřad práce, takže to udělá horší procento,“ sdělil Václav Sládeček.

Na nezaměstnanosti v Polomi se podle něho

poznává i fakt, že v obci funguje pouze cihelna. „Zde je hodně náročná práce, kterou hodně lidí nezvládá. Záleží to proto na tom, zda si chce někdo opravdu práci sehnat,“ dodal Václav Sládeček.

Nezaměstnanost na Bělotínsku nedělá radost ani bělotínskému starostovi Eduardovi Kavalovi (bezp.). „My nemůžeme změnit sociální složení obyvatel. Je zde spousta lidí schopná práce, ale bohužel se jí vyhýbají. Samozřejmě jiní přišli o zaměstnání a nemají zde uplatnění,“ vyjádřil se Eduard Kavala.

Jednou z možností, jak situaci změnit, je podle něho přilákání nových obyvatel do obce, kteří o práci stojí. „V Bělotíně totiž mimo jiné vznikl nový závod na výrobu komponentů na motorky. Sami jsme také odkoupili zemědělskou stavbu, kterou chceme přebudovat na výrobu pro deset lidí,“ řekl Eduard Kavala.